RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)

                   
SEKOLAH          
:  
SMPN 1 SATUI

MATA PELAJARAN 
: 
MATEMATIKA


KELAS / SEMESTER 
:   
IX /1

Standar Kompetensi 
: 
4. 
Memahami peluang kejadian sederhana

Kompetensi Dasar  
 : 


4.1. 
Menentukan ruang sample suatu percobaan
Indikator                 :  


1. Menjelaskan pengertian ruang sample, titik sample suatu 
percobaan 

2. Menentukan ruang sample suatu percobaan dengan mendata titik sampelnya. 

Alokasi waktu           : 2 x 40 menit ( 1 pertemuan)

A. Tujuan Pembelajaran :

a. Siswa dapat menjelaskan pengertian ruang sample dan titik sample dari suatu percobaan

b. Siswa dapat menentukan ruang sample suatu percobaan dengan mendata titik sampelnya.

B. Materi Ajar : 

a. Pengertian ruang sampel

b. Pengertian titik sample

c. Menentukan ruang sample dari suatu percobaan

C. Metode Pembelajaran : 

Pendekatan Pembelajaran
:
Pembelajaran langsung dengan disisipipPenemuan terbimbing sederhana.

Metode
:
Tanya jawab, ceramah dan penugasan/diskusi kelompok.

D. Langkah-langkah kegiatan :

Pendahuluan:
(10 menit)

a. Apersepsi
: 
Menghubungkan kejadian-kejadian dalam kehidupan sehari-hari yang berhubungan dengan ruang sample suatu percobaan.

b. Motivasi
: 
Apabila materi ini dikuasai dengan baik, maka akan dapat membantu siswa dalam mengatasi masalah sehari-hari yang berhubungan dengan ruang sampel.



Diceritakan pada siswa mengapa banyak penjudi yang jatuh miskin, bukannya menjadi kaya seperti yang diangankan. Penyebabnya akan diketahui jika para siswa mempelajari sungguh-sungguh materi yang kan dipelajari dalam beberapa pertemuan. Jika kita memahaminya dengan baik, maka kita tidak akan suka berjudi, karena tahu betapa kecil kemungkinan menang.

Kegiatan Inti
:
(60 menit)

a. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.

b. Dengan demonstrasi melambungkan satu keping uang logam, guru membimbing siswa agar dapat memahami tentang ruang sampel dan titik sampel. Ruang sampel diarahkan pada banyak macam kejadian yang mungkin terjadi, titik sampel adalah salah satu kejadian yang terjadi.

c. Dengan dua keping uang logam, guru kembali melakukan demonstrasi melambungkan uang logam, pada kesempatan ini, guru meminta siswa turut serta melakukan demonstrasi. Siswa didorong agar lebih banyak berperan, jika diperlukan dengan pertanyaan-pertanyaan pacingan.

d. Siswa diminta membentuk kelompok, seperti pada pertemuan-pertemuan sebelumnya. Jika belum ada guru membantu membentuk kelompok tersebut.

e. Guru membagikan LKS.

f. Masing-masing kelompok mendiskusikan cara menentukan ruang sample (ada di LKS)untuk :

1. Satu mata uang dilemparkan bersama-sama dengan 1 dadu.

2. Tiga mata uang dilemparkan bersama  

g. Masing-masing kelompok mempresentasikan hasil kerjanya sementara kelompok lain menanggapi.

h. Guru memberikan klarifikasi, sedapat mungkin didasarkan pada hasil siswa, dan memberikan penghargaan pada kelompok terbaik.

i. Jika masih cukup waktu, siswa diminta mengerjakan soal latihan, misal dua buah dadu dilempar bersama sama, dll.

Penutup

(10 menit)

j. Siswa diarahkan membuat rangkuman.

k. Siswa diberi tugas (PR).

l. Guru dan siswa melakukan refleksi, dengan meminta siswa mengemukakan kesulitan yang dialami baik mengenai materi maupun pembelajaran.

E. Alat dan Sumber Belajar

Buku teks mari memahami konsep matematika kelas IX, Wahyudin 

dadu, 

mata uang logam, 

kartu bridge dan kartu domino.

Lembar diskusi keloompok.
F. Penilaian

Teknik
:
Kuis dan Tes

Bentuk Instrumen
: 
Pertanyaan lisan dan tertulis

Contoh Instrumen :

1. Dua  dadu dilambungkan satu kali secara bersamaan, tentukan titik sample dan ruang sampelnya!

Jawaban 

Ruang sampelnya : 

{(1, 1), (1, 2), (1, 3), (1, 4), (1, 5), (1, 6), (2, 1), (2, 2), (2, 3), (2, 4), (2, 5), (2, 6), (3, 1), (3, 2), (3, 3), 3, 4), (3, 5), (3, 6), (4, 1), 4, 2), (4, 3), (4, 4), (4, 5), (4, 6), (5, 1), (5, 2), (5, 3) , (5, 4), (5, 5), (5, 6), (6, 1), (6, 2), (6, 3), (6, 4), (6, 5), (6, 6)}

Ttik sampelnya adalah :  setiap satu kejadian dfinamakan titik sampel, misal (2, 3), (3, 4) dll.

Pedoman penilaian :

Jawaban semakin lengkap semakin baik.

Nilai didasarkan pada kelengkapan jawaban siswa. Nilai maksimal 10.
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)

                   
SEKOLAH          
:  
SMPN 1 SATUI

MATA PELAJARAN 
: 
MATEMATIKA


KELAS / SEMESTER 
:   
IX /1

Standar Kompetensi 
: 
4. 
Memahami peluang kejadian sederhana

Kompetensi Dasar 
: 


4.2. Menentukan peluang suatu kejadian sederhana

Indikator                
:


1. Menghitung peluang masing-masing titik sample pada ruang sample suatu percobaan 

2. Menghitung nilai peluang suatu kejadian 

Alokasi waktu           : 6 x 40 menit ( 3 pertemuan)

A. Tujuan Pembelajaran :

a. Siswa dapat menentukan peluang titik sample pada suatu percobaan

b. Siswa dapat menghitung nilai peluang suatu kejadian.

B. Materi Ajar : 

a. Peluang kejadian suatu percobaan dengan pengambilan yang dikembalikan

b. Peluang suatu kejadian dengan pengambilan yang tidak dikembalikan.

C. Metode Pembelajaran : 

Diskusi kelompok, demontrasi, tanya jawab dan penugasan.

D. Langkah-langkah kegiatan :

Pertemuan pertama

Pendahuluan:

a. Apersepsi
: 
Mengingat kembali tentang ruang sample pada suatu kejadian.

b. Motivasi
: 
Apabila materi ini dikuasai dengan baik, maka akan dapat membantu      siswa dalam mengatasi masalah sehari-hari 

Kegiatan Inti

:

a. Dengan berdialog memberikan informasi tentang besar nilai peluang suatu percobaan

b. Demonstrasi dan tanya jawab membahas besar peluang suatu kejadian

c. Siswa mengerjakan tugas latihan soal-soal.

Penutup

d. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

e. Siswa diberi tugas (PR).

Pertemuan kedua

Pendahuluan:

a. Apersepsi
: Membahas PR.

b. Motivasi

: Banyak kegiatan sehari-hari yang berkaitan dengan peluang

Kegiatan Inti

:

a. Siswa dikondisikan dalam beberapa kelompok diskusi  3 – 5 orang

b. Dengan berdiskusi masing-masing siswa diharapkan dapat menghitung peluang masing-masing titik sample pada suatu percobaan

c. Masing-masing kelompok menyampaikan hasil diskusinya, kelompok lain menanggapi

d. Dengan demonstrasi dan tanya jawab menyelesaikan soal peluang kejadian suatu percobaan dengan pengambilan yang dikembalikan.

Penutup

a. Dengan bimbingan guru, siswa diminta membuat rangkuman.

b. Siswa diberi tugas (PR).

Pertemuan ketiga

Pendahuluan:

a. Apersepsi
: Membahas PR.

b. Motivasi

: Peluang banyak sekali kita temukan pada pencerminan dan bahkan pada

pertaruhan 

Kegiatan Inti

:

a. Dengan tanya jawab bentuk-bentuk soal tentang peluang kejadian suatu percobaan dengna pengambilan yang tidak dikembalikan

b. Guru bersama siswa membahas soal-soal yang berkaitan dengan perhitungan nilai-nilai peluang dari suatu kejadian.

Penutup


:

a. Siswa membuat kesimpulan dengan bimbingan guru..

b. Post test

E. Alat dan Sumber Belajar

1. LKS

2. Mata uang, kartu bridge, kartu bernomor dan dadu

3. Buku teks dan lingkungan.

F. Penilaian

Teknik 

: Kuis dan Tes

Bentuk Instrumen
: Pertanyaan lisan dan tertulis

Contoh Instrumen :

1. Sebuah dadu dilambungkan satu kali, peluang muncul mata 4 adalah …….

2. Dua buah dadu dilambungkan satu kali. A adalah kejadian muncul jumlah mata dadu sama dengan 9. Berapakah peluang terjadinya peristiwa A?
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